BAB V

SIMPULAN DAN SARAN

5.1 Simpulan

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan, dapat diambil

kesimpulan sebagai berikut:

1. Masalah stres yang terkait dengan tingkat kognitif adalah identifikasi

2.

masalah (C1), penyelesaian rencana (C2), penyelesaian rencana
implementasi (C3), dan penilaian (C4).

Alat Penilaian Keterampilan Pemecahan Masalah dikembangkan sebagai
dasar bagi siswa sekolah menengah untuk mempersiapkan contoh yang
tepat untuk digunakan dalam tekanan materi dengan Kkriteria sebagai
berikut:

a. Sebagai pertanyaan deskriptif, evaluator memenuhi persyaratan
validitas konten yang diambil dalam kategori kelayakan setiap
item, terutama 0,92 hingga  1,00.

b. Alat penilaian tipe soal deskriptif memenuhi syarat reliabilitas
dengan skor 0,8 dalam kategori reliabilitas.

c. Alat evaluasi format deskriptor memenuhi persyaratan model fit,
dibuktikan dengan diperoleh nilai mean INFI MNSQ sebesar 0,97
dan standar deviasi sebesar 0,20. 76 hari Alat penilaian gaya
pertanyaan deskriptif memenuhi persyaratan untuk item yang

cukup sulit dengan skor kesulitan 0,2 hingga 0,2.

91



3. Dapat disimpulkan bahwa keterampilan pemecahan masalah siswa setelah
menggunakan contoh yang dibuat pada topik tekanan naik dengan standar
gain 0,33 mengalami peningkatan keterampilan pemecahan masalah.

5.2 Saran

Berdasarkan hasil survei dan keterbatasan survei, peneliti ingin
mempertimbangkan waktu survei dan membuat alat penilaian serupa agar
survei dapat dilakukan sesuai rencana. Berdasarkan hasil analisis, perangkat
penilaian yang dibuat dalam penelitian ini dapat digunakan oleh guru dan

siswa saat pembelajaran fisika di sekolah.
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LAMPIRAN
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Lampiran 1. Lembar Validasi Rencana Pelaksanaan Pembelajaran
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Lampiran 2. Lembar Validasi Soal Pretest dan Posttest
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Lampiran 3. Lembar Validasi soal Worked Examples
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Lampiran 4. Kisi-kisi soal Assessment kognitif problem solving

[

Memaha
mi
tekanan
zat dan
penerap
annya
dalam
kehidup
an
sehari-
hari,
termasu
k
tekanan
darah,
0Smosis,
dam
kapilarit
as
jaringan
angkut
pada
tumbuha

n

3.1.1 Mema

hami
fenomen
a yang
berhubu
ngan
dengan
tekanan
zat
padat,
cair, dan
gas

1. Budi
mendorong

gerobak dengan
kedua
tangannya dan
membutuhkan
gaya sebesar 90
Newton.
Apabila
sebuah telapak

luas
tangan adalah
150 cm? maka
berapakah
tekanan  yang
diberikan  budi
pada gerobak

Diketa
y C1 | Mengident
hui: nel 9
ifikasi
F=90 permasala
Newto han
n
A=
150
cm? =
0,015
mZ
Rumus C2 | Merencan
mencari akan
penyelesai
tekanan an
yaitu:
p=1=
A
P =
Al
(ZtanganxA
P = C3 | Melaksana
90 N kan
(2x0015 rencana
%0 penyelesai
0.03 an

105



P=300
0
Pascal
Jadi
tekana
n yang
diberik
an
budi
pada
geroba
k
adalah
3000

Pascal

C4

Mengeval
uasi

2. Seorang
penyelam
menyelam dengan
kedalaman 3 m,
massa jenis air
1000 kg /m3,
konstanta gravitasi
pada tempat
tersebut adalah 10
N/kg. Berapakah
besar tekanan

hidrostatis

Diketa
hui:

p =
1000 kg

g =
10/kg
Ditany

akan:

C1

Mengident
ifikasi
Permasala
han
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Rumus Merencan
. | C2 |akan
mencari )
penyelesai
tekanan an
hidrostati
S yaitu:
P _
p.g-h
P C3 | Melaksana
kan
1000 kg rencana
m3. penyelesai
an
10/
kg.
3m
pr=30. | C4 | Mengeval
000 uasi
N /m?
Jadi nilai
besar
tekanan
hidrostati
s adalah
30.000
N/m?
3. Sebuah benda Diketahu
memiliki berat 50 I _ C1 !\/I_eng_ldent
wudara = ifikasi
N, ketika 50 N Permasala
wair = 45 han
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ditimbang didalam | N
air beratnya hanya EE)nlj[anyak
45 N, maka Fa=...?
berapakah gaya
keatas yang
menekan benda
tersebut.
Jawaban:
Rumus C2 | Merencan
mencari akan
nilai Fa penyelesai
yaitu: an
Fa =
wu
da
ra
wa
ir
Fa= 50| C3 | Melaksana
N-45N kan
rencana
penyelesai
an
Fa=5N | C4 | Mengeval
Jadi, uasi
gaya
keatas
yang
menekan
adalah 5
Newton
4.sebuah balok | Diketahu | C1 | Mengident
dengan massa 10 i ifikasi
kg dengan panjang | m =10 Permasala
40 cm, lebar 20 cm kg han
dan tinggi 10 cm | p=40
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diletakkan diatas
lantai.  Hitunglah
tekanan balok pada
lantai

cm=
0,4m
I=20cm
=0,2
m
T=10
cm=
0,1lm
Ditanya:
P=...7?

Tekan
an
balok
dihitu
ng
denga
n
rumus
dibaw
ah ini:
A=p
x|

p=%
A

P=
mxg
A

Cc2

Merencan
a
penyelesai
an

A=p
Xl=
0,4 x
0,2=

C3

Melaksana
kan
rencana
Penyelesai
an

P =1250
Pa

Jadi nilai
tekanan

C4

Mengeval
uasi
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balok

pada
lantai
adalah
sebesar
1250 Pa
5. Panjang (P) 12 Diketah | C1 | Mengident
cm, lebar (1) 8 cm, | ui: ifikasi
dan tinggi (t) 3cm | P =12 Permasala
serta berat sebesar | cm = han
30 N. Jika balok 0,12 m
tersebut diletakkan | I =8 cm
dengan posisi t=3cm
seperti gambar a, =0,08m
b, dan c, tentukan | w=30N
besar tekanan pada | Ditanya:
masing-masing a. F
posisi tersebut! a
= A
?
b. F
) b
0 j U i e
P
o W1~
C
?
a. Luas C2 | Merencan
permu a
kaan penyelesai
(Aa) = an
panjan
9 () X
tinggi
b. Luas
permu
kaan
(Ab) =
Lebar
(L) x
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tinggi
®
c. Luas
permu
kaan
(Ac) =
panjan
g (p) X
lebar
()
Secara
sistemati
S,
tekanan
pada zat
dapat di
rumuska
n

p=Z
A

Luas
permuka
an (Aa) =
panjang
() x
tinggi
=0,12m
x 0,03 m
=0, 0036
m2

Luas
permuka
an (Ab)
panjang
(p) X
tinggi (t)
=0,08m
x0,03m
=0, 0024
mZ

Luas
permuka
an (Ac)

C3

Melaksana
kan
rencana
Penyelesali
an
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panjang
(p) x
lebar (1)
=0,12m
x 0,08 m
=0, 0096
mZ
Secara
sistemati
S
tekanan
pada zat
dapat di
rumuska
n

p=%
A

Tekanan
yang
dihasilka
n balok
saat
berada
pada
posisi

(a):
_F_

Pa_Aa
30N

0,0036 m?2

=8333,3
N/m?
Jadi
tekanan
yang
dihasilka
n balok
saat
berada
pada
posisi (a)

C4

Mengeval
uasi
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sebesar
8333,3
N/m?.
b)
Tekanan
yang
dihasilka
n balok
Saat
berada
pada
posisi
(b): \
Pb :E:
30N
0,0024 m?2

= 12,500
N/m?
Jadi
tekanan
yang
dihasilka
n balok

saat

berada
pada
posisi (b)
sebesar
12,500
N/m?
Tekanan
yang
dihasilka
n balok
saat

berada
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pada
posisi
(©):

F
P. =—
¢ Ac

P. =
30N
0,0096 m?

=3
1
25
N/
m2
P. =
30N
0,0096 m?

=3
1
25
N/
mZ
Jadi,
tekanan
yang
dihasilka
n balok
saat
berada
pada
posisi (C)
sebesar
3,125

N/m?

3.1.2Menghu
bungkan
tekanan
zat cair
di ruang
tertutup

6. Perhatikan
gambar dibawah

ini!

Diketahu
i:
F1=100

Newton

C1

Mengident
ifikasi
Permasala
han
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dengan Al =50
tekanan )
darah cm
manusia A2 =300
cm?
Ditanya:
F2=...?
Jawab: C2 | Merencan
_ akan
G penyelesai
F1 N2 an
F2 A2
100 Newton| C3 | Melaksana
50 cm? kan
= Rencana
F Penyelesai
300 an
F2 =
100 Ne‘
50 ]
X
300
cm?
F2=2x
300
F2=600 | C4 | Mengeval
N Jadi uasi
nilai
gaya
kedua
adalah
600 N
7. luas penampang | Diketah | C1 | Mengident
dongkrak hidrolik | ui: ifikasi
adalah A; = 0,04 A; =0,04 Permasala
m?dan 4, =0,10 | m? han
Ay =
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m?2. Jika gaya 0,10 m?
masukkan F; =5N | F;, =5N
maka hitunglah Ditanya:
keluaran gaya Fy=...2
maksimum
Untuk C2 | Merencan
menjawa akan
b soal ini Penyelesali
gunakan an
hukum
Pascal
sebagai
berikut:
H_FE
a4,
5__ | C3 | Melaksana
Ut kan
0.1 m2 Rencana
F, = Penyelesai
5N x 0,1 m? an
0,04 m?
F, =125 | C4 | Mengeval
N uasi
Jadi nilai
keluaran
F, adalah
125N
8. sebuah benda Diketah | C1 | Mengident
seberat 16.000 N ui: ifikasi
ditempatkan pada | A, =40 permasala
penampang A, = cm? han
8.000 cm? dan A=
penampang A; = 8.000
40 cm? agar benda | cm?
tersebut terangkat | F, =
maka diperlukan 16.000 N
gaya sebesar
Ditanya
Fl:"‘?
h_FE C2 | Merencan
A A akan
penyelesai
an
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C3 | Melaksana
o kan
40cme rencana
8,000 cm? Penyelesai
an
Fy =
16.000 N x 4(
8.000 cm
Fi,=2N
x 40
F;,=80 | C4 | Mengeval
N uasi
Jadi
nilai
agar
benda
terseb
ut
terang
kat
adalah
80N
3.1.3 9. sebuah benda Diketah | C1 | Mengident
Menghu ui: ifikasi
bungkan s6rggt 35.000 A, =30 Permasala
tekanan | ditempatkan pada | cm? han
zat cair A, =
di ruang penampang 6.000
tertutup | A, =6.000 cm? dan | cm?
dengan 3 F, =
osmosis | Penampang 4, = 33000 N
30 cm? agar benda
tersebut terangkat DI
Fl:"'?
maka diperlukan EigT> C2 | Merencan
A1 4 akan
gaya sebesar Penyelesai
an
C3 | Melaksana
h_ kan
30em? Rencana
6.000 cm? penyelesai
F, = an
36.000 N x 3(
6.000 cml
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F,=6N

x 30
F; =180 | C4 | Mengeval
N uasi
Jadi nilai
agar
benda
tersebut
terangkat
adalah
180 N
10. sebuah benda | Diketah | C1 | Mengident
seberat 16.000 N ui: ifikasi
ditempatkan pada | A; =50 permasala
penampang 4, cm? han
seperti gambar A, =
dibawah ini 4.000
cm?
F, =
16.000 N
Ditanya
Fl:"’?
g C2 | Merencan
AT akan
Penyelesali
Agar benda an
tersebut terangkat
maka diperlukan B
gaya sebesar soems | C3 | Melaksana
4.000 cm? kan
F, = Rencana
16.000 N x 5( Penye|esai
4000 cm an
Fi,=4N
x 50
F, =200
N C4 | Mengeval
Jadi nilai uasi
agar
benda
tersebut
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terangkat
adalah
200 N

3.14
Mengh
ubungk
an
tekanan
zat cair
di
ruang
tertutup
dengan
peristiw
a
kapilari
tas

11. jelaskan
bagaimana
hubungan tekanan
zat cair pada ruang
tertutup dengan
peristiwa

kapilaritas

Kapila
ritas
merup
akan
segala
gejala
turun
atau
naikny
a
permu
kaan
zat cair
dalam
pipa
yang
sempit
(pipa
kapiler
s

C1

Mengident
ifikasi
Permasala
han

Gejala
ini dapat
disebabk
an oleh
adanya
gaya
adhesi
atau
kohesi
antara zat
cair
dengan

C2

Merencan
akan
Penyelesali
an
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dinding
celah.

akibatnya
bila
pembulu
h  kaca
dimasuk
kan
dalam zat
cair,
permuka
anya
menjadi
tidak

Sama

C3

Melaksana
kan
Rencana
Penyelesai
an

Jadi
hubunga
n tekanan
zat cair
pada
ruangan
tertutup
yaitu
segala
gejala
turun
atau
naiknya

permuka

C4

Mengeval
uasi
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an zat
cair
dalam
pipa
yang
sempit
(pipa
kapiler)
yaitu
disebabk
an oleh
gaya
adhesi
dan
kohesi
yang
mengaki
batkan
pembulu
h kaca
dimasuk
kan
dalam zat
cair,
permuka
anya
menjadi
tidak

Sama.
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12. Mengapa
ketika batang
korek api
diletakkan diantara
ibu jari dan
telunjuk, akan
merasakan sakit
dibagian ibu jari
dan telunjuk

ketika
batang
korek api
diletakka
n
diantara
ibu jari
dan
telunjuk,
akan
merasaka
n sakit
dibagian
ibu jari
dan
telunjuk.
Hal ini
disebabk
an karena
ujung
korek api
mempun
yai
gumpala

n.

C1

Mengident
ifikasi
Permasala
han

Gumpala
n
tersebut
yang
memberi
kan
tekanan
yang
relative

C2

Merencan
akan
Penyelesali
an
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kecil.

Ujung
korek
api yang
tidak
mempun
yai
gumpala
n
semakin
kecil
luas
permuka
an
tempat
gaya
bekerja
maka
semakin
besar
tekanan
yang
dihasilk
an gaya

tersebut

C3

Melaksana
kan
Rencana
Penyelesai
an

Jadi yang
menyeba
bkan
ketika

C4

Mengeval
uasi
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korek api
diletakka
n
diantara
ibu  jari
dan
telunjuk,
akan
merasaka
n  sakit
dibagian
ibu jari
dan
telunjuk
yaitu
karena
semakin
kecil luas
permuka
an
tempat
gaya
bekerja
maka
semakin
besar
tekanan
yang
dihasilka

n oleh

gaya.
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4. | Menyaji | 4.1.1 13. Sebuah benda | Diketahu | C1 | Mengident
1 | kan data Melakuk e i ifikasi
hasil an memiliki berat 250 wudara = Permasala
percoba percoba | N, ketika 250 N han
an untuk an untuk ditimbana didalam wair = 60
menyeli menyeli g N
diki diki air beratnya hanya | Ditanyak
tekanan tekanan an:
zat cair zat 60 N, maka Fa=...?
pada padat, berapakah gaya
kedalam cair, dan Rumus C2 | Merencan
an gas jGaiasyany mencari akan
tertentu, menekan benda nilai  Fa Rencana
gaya yaitu: Penyelesali
apung, tersebut. Fa € an
dan wu
kapilarit da
as, ra
misalny —
a dalam wa
batang ir
tumbuha
n Fa= 250 | C3 | Melaksana
N-60 N kan
Rencana
Penyelesali
an
Fa = 190 | C4 | Mengeval
N uasi
Jadi,
gaya
keatas
yang
menekan
190
Newton
14. suatu gas | Diketah | C1 | Mengident
memiliki ui: ifikasi
P; =8 Permasala
volume 8 m3 | m?3 han
dan memiliki | /1= 10
atm
tekanan 16 | V, =12
Jika gas | ™%
atm. g Ditanya
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tersebut P, =...2
dimasukkan
kedalam pVy= C2 | Merencan
wadah yang | p,V, akan
volumenya Zﬁnyelesai
12 m3. Maka | 8m3x | C3 | Melaksana
hitunglah | 16atm= kan
P, rencana
tekanan gas | X 12 m3 penyelesai
tersebut N an
8m® x 16 atn
12 m3
P, =
128 atm
12
P= C4 | Mengeval
10,667 uasi
Pa
Jadi nilai
tekanan
yang
diberikan
anak
pada
dinding
sebesar
10,667
Pa
15. Mengapa udara | Karena C1 | Mengident
pada lapisan besarnya ifikasi
atmosfer bumi tekanan Permasala
memberikan udara han
tekanan diatas
permuka
an bumi
tergantun
g gaya
gravitas.
Semakin | C2 | Merencan
tinggi akan
suatu Penyelesali
tempat, an
maka
semakin
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kecil
gaya
gravitasi
nya.

Hal ini
disebabk
an oleh
semakin
renggang
nya
kerapatan
udaranya
maka
semakin
kecil
tekanan
udaranya

C3

Melaksana
kan
rencana
penyelesai
an

Jadi yang
menyeba
bkan
udara
pada
lapisan
atmosfer
bumi
memberi
kan
tekanan
yaitu
karena
disebabk
an oleh
semakin
renggang
nya
kerapatan
udaranya
maka
semakin
kecil
tekanan
udaranya

C4

Mengeval
uasi
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4.1.2 16. seorang anak Diketahu | C1 | Mengident
Mengide | mendorong i ifikasi
ntifikasi | tembok dengan F=10N Permasala
melalui | salah satu A =100 han
percoba | tangannya. Jika cm?
an daya dorong yang =
faktor- | diberikan 10 N dan 100
faktor luas telapak tangan X
yang anak 100 cm? 107*
mempen | maka hitunglah Ditanya
garuhi tekanan yang P
tekanan | diberikan anak =..
zat pada dinding ?
padat,
cair, dan
gas

Maka C2 | Merencan
tekanan akan
dihitung Penyelesali
dengan an
rumus
sebagai
berikut:
p=L
A
P =
L’V‘L C3 | Melaksana
10(1 6 310 m kan
N /m? Rencana _
penyelesai
an
P=1000 | C4 | mengeval
Pa uasi
Jadi nilai
tekanan
yang
diberikan
anak
pada
dinding
adalah
sebesar
1000 Pa
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4.1.3 17. Eko | Diketah
Meny mendoron ui: cl
ajikan g F =200 Mengident
hasil gerobak dengan | N ifikasi
perco kedua tanoannva A =150 Permasala
baan ganny cm? han
tekan dan =
an zat 0,01
padat, membutuhkan 5
cair, gaya sebesar 200 m?
dan . Ditanya
gas N. apabila luas p— 9
sebuah  tangan
120 ¢m? maka
berapakah
tekanan yang
diberikan  Eko
pada gerobak
p=& C2 | Merencan
p= = akan
F Penyelesai
(Ztangan x4) an
P= C3 | Melaksana
e BN | kan
2x0,015m?
;f e Rencana
=003 Penyelesali
an
P=6,67 | C4 | Mengeval
Pascal uasi
18. Mesin hidrolik | Diketah
pengangkat mobil | ui: C1 | Mengident
memiliki luas m = 1085 ifikasi
penampang1=10 | F,=W= Permasala
cm? 1085 kg. han
Dan luas 9,8 m/s?
penampang 2 =60 | =10.633
cm? seperti N
ditunjukkan A, =10
gambar berikut cm?
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A, =50
cm?
Ditanya
Fi=..7
h_F C2 | Merencan
A1 A akan
Fy=22x Penyelesai
Az
Ay an
Jika berat mobil
1085 kg. maka
hitunglah besar
gaya yang
diperlukan untuk | F, = C3 | Melaksana
iKkan 10.631 kan
mena-;u X5° cn Rencana
mobil 10 Penyelesai
. an
cm
F, = C4 | Mengeval
2.126,6 uasi
N
Jadi nilai
besar
gaya
pertama
Fy
Adalah
sebesar
2.126,6
N
19. Sebuah kotak | Diketah
yang berbentuk ui: C1 | Mengident
kubus, memiliki Viewbus = ifikasi
panjang rusuk 0,4 s3 Permasala
m dicelupkan ke = han
dalam minyak
dengan massa jenis (0
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600 kg/m3. Jika
diketahui
percepatan
gravitasi = 10
m/s?, hitunglah

gaya angkat
keatas yang
dirasakan kotak

tersebut

pminyak

600 kg/
m3
Volume
kotak
yang

tercelum

3
==X
4

0,064 m3
Ditanya
F,=...7

F,=
pminyak :
g.

Vkotak tercd

C2

Merencan
akan
Penyelesai
an

F, = 600
/m® .10
m/s? .

0,046 m3

C3

Melaksana
kan
Rencana
Penyelesali
an

F, =288
N

Jadi nilai
gaya
angkat
(Fa)
adalah
sebesar
288 N

C4

Mengeval
uasi

20. Suatu gas
memiliki

volume 4
m?3 dan memiliki
tekanan 8 atm.

Jika gas tersebut

Diketah
ui:

P, =8
atm
Vi=4
m3
V,=6
m3
Ditanya

P, =

C1

Mengident
ifikasi
Permasala
han
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dimasukkan

kedalam wadah

yang volumenya

6 m3. Maka
hitunglah
tekanan gas
tersebut

2
PiVy = C2 | Merencan
PV, akan
Penyelesali
an
8atmx 4 | C3 | Melaksana
md = kan
P, X6 Rencana
m3 Penyelesai
PZ S 32 an
6
P, =534 | C4 | Mengeval
atm uasi
Jadi nilai
tekanan
gas
kedua
(P2)
adalah
sebesar
5,34 atm.
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Lampiran 5. Pedoman penskoran soal Prettest

PEDOMAN PENSKORAN SOAL PRETEST

No Soal Pembahasan Skor
1. luas penampang dongkrak Diketahui:
hidrolik adalah 4; = 0,04 A, =0,04 m?
m?dan A, = 0,10 m2. Jika A, =0,10 m?
gaya masukkan F; =5 N F;=5N
maka hitunglah keluaran gaya | Ditanya:
maksimum Fy=...2
Untuk menjawab soal ini gunakan
hukum Pascal sebagai berikut:
L ok
A1F1 Ai F S
0,04m? 0,1 m?
F = 5N x 0,1 m?
2 0,04 M2
F,=125N
Jadi nilai keluaran F, adalah 12,5 N
2. sebuah benda seberat 16.000 | Diketahui:
N ditempatkan pada A; =40 cm?
penampang 4, = 8.000 cm? | A, = 8.000 cm?
dan penampang 4, =40 cm? | F, =16.000 N
agar benda tersebut terangkat
maka diperlukan gaya sebesar | Ditanya Fy:...?
R _RK
4 4,
F; _ 16.000 N
40cm?  8.000 cm? 5

_ 16.000 N x 40 cm?

Fy = 8.000 cm?
F, =2 N x40
F,=80N

Jadi nilai agar benda tersebut
terangkat adalah 80 N
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sebuah benda seberat 36.000
N ditempatkan pada
penampang A, =6.000 cm?
dan penampang 4, = 30 cm?
agar benda tersebut terangkat

maka diperlukan gaya sebesar

Diketahui:
A; =30 cm?
A, =6.000 cm?
F, =36.000 N
Ditanya Fq:...?
hE_FE
Ay A,
F, _ 36.000N
30cm?  6.000 cm?
_36.000 N x 30 cm?
F, = >
6.000 cm
F; =6 Nx30
F; =180 N

Jadi nilai agar benda tersebut
terangkat adalah 180 N

jelaskan bagaimana hubungan
tekanan zat cair pada ruang
tertutup dengan peristiwa

kapilaritas

Kapilaritas  merupakan  segala

gejala  turun  atau  naiknya

permukaan zat cair dalam pipa
yang sempit (pipa kapiler). Gejala
ini dapat disebabkan oleh adanya
gaya adhesi atau kohesi antara zat
cair dengan dinding celah.
akibatnya bila pembuluh kaca
zat cair,

dimasukkan dalam

permukaanya menjadi tidak sama

Sebuah benda memiliki berat
250 N, ketika ditimbang
didalam air beratnya hanya 60
N, maka berapakah gaya
keatas yang menekan benda

tersebut.

Diketahui:

wudara = 250 N

wair = 60 N

Ditanyakan:

Fa=...7

Rumus mencari nilai Fa yaitu:
Fa = wudara — wair

Fa= 250 N-60 N

Fa=190N

Jadi, gaya keatas yang menekan
190 Newton

suatu gas memiliki volume 8

Diketahui:
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m3 dan memiliki tekanan 16
atm. Jika gas tersebut
dimasukkan kedalam wadah
yang volumenya 12 m3.
Maka hitunglah tekanan gas
tersebut

P,=8m3
V; =16 atm
V,=12m3
Ditanya P, =...?
PV, =PV,
8m3x16atm="P,
X 12m3
8m3 x 16 atm

P2 = 12m3

_ 128atm

ANEE
P =10,667 Pa
Jadi nilai tekanan yang diberikan
anak pada dinding sebesar 10,667
Pa

6A. Mesin hidrolik
pengangkat mobil memiliki
luas penampang 1 = 10 cm?
Dan luas penampang 2 = 60
cm? seperti ditunjukkan
gambar berikut

Jika berat mobil 1085 kg
maka hitunglah besar gaya
yang diperlukan untuk
menaikkan mobil

Diketahui:

m = 1085

F, =W =1085Kkg. 9,8 m/s? =
10.633 N

Ay =10 cm?

A, =50 cm?

Ditanya F; = ...?

T A,

A - A

F,=2x4,
Az

F, = 10.633;\1 %« 10 cm?
50cm

F, =2.126,6 N

Jadi nilai besar gaya pertama F;
Adalah sebesar 2.126,6 N
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Lampiran 6. Pedoman penskoran soal Posttest

PEDOMAN PENSKORAN SOAL POSTTEST

1. | 3B. sebuah benda seberat 16.000 N Diketahui:
ditempatkan pada penampang A, seperti A, =50 cm?
gambar dibawah ini A, =4.000 cm?
F, =16.000 N

lr - Ditanya Fy:...?

bl A; * 50 cm Ay = 4000 am A E

A1 A 5

F, _ 16.000N

2t comr 50cm?  4.000 cm?

F; =

16.000 N x 50 cm?
4000 cm?

Agar benda tersebut terangkat maka diperlukan | F; =4 N x 50

gaya sebesar F; =200 N

Jadi nilai agar

benda tersebut

terangkat adalah

200 N

2. | Sebuah benda memiliki berat 250 N, ketika Diketahui:
wudara =250 N
wair =60 N
maka berapakah gaya keatas yang menekan Ditanyakan:
Fa=...7
Rumus  mencari 5
nilai Fa yaitu:
Fa = wudara -
wair
Fa= 250 N-60 N
Fa=190 N
Jadi, gaya keatas
yang menekan
190 Newton

ditimbang didalam air beratnya hanya 60 N,

benda tersebut.

3. | Eko  mendorong gerobak dengan kedua | Diketahui:
F=200 N

tangannya dan membutuhkan gaya sebesar 200 A =150 cm? =

136



N. apabila luas sebuah tangan 120 ¢m? maka
berapakah tekanan yang diberikan Eko pada
gerobak

0,015 m?
Ditanya P = ...?
p=%

4
p=—Ff

(ZtanganxA)

200 N
~ (2x0,015m2
p = 200
0,03

Jadi tekanan yang
diberikan Eko

pada gerobak

yaitu sebesar P =

6,67 Pascal
Sebuah kotak yang berbentuk kubus, memiliki | Diketahui:
panjang rusuk 0,4 m dicelupkan ke dalam Viewbus = S° =
minyak dengan massa jenis 600 kg/m3. Jika (0,04)3
diketahui percepatan gravitasi = 10 DTl

m/s?, hitunglah gaya angkat keatas yang 600 kg/m3

dirasakan kotak tersebut

Volume kotak
yang tercelum = %
x 0,064 m3
Ditanya F,=...?
Fa = Pminyak - g.
Vkotak tercelup

F, =600 /m3 .10
m/s?.0,046 m3

F, =288 N
Jadi nilai gaya
angkat (F,)
adalah sebesar
288 N

Seorang penyelam menyelam dengan
kedalaman 6 m, massa jenis air 2000 kg /m3,
konstanta gravitasi pada tempat tersebut adalah

10 N/kg. Berapakah besar tekanan hidrostatis

Diketahui:
h=6m

p =

2000 kg/ m3
g9 =10/kg
Ditanyakan:
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P,=-?
Rumus  mencari
tekanan
hidrostatis yaitu:
P,_p.g.h
P,_ 2000 kg/
m3.10/kg.

6 m
pr =120.000

N /m?
Jadi

tekanan

nilai besar

hidrostatis adalah
120.000 N /m?

sebuah balok dengan massa 10 kg dengan
panjang 40 cm, lebar 20 cm dan tinggi 10 cm

diletakkan diatas
balok pada lantai

lantai.

Hitunglah tekanan

Diketahui:
m = 10 kg
p=40cm=0,4m
I=20cm=0,2m
T=10cm=0,1
m
Ditanya: P =...?
Tekanan balok
dihitung
dengan rumus
dibawah ini:
A=pxl
F
-
P==
A=pxl=04
x0,2=0,08
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P = 1250 Pa

Jadi nilai tekanan
balok pada lantai
adalah sebesar
1250 Pa

Panjang (P) 12 cm, lebar (I) 8 cm, dan tinggi (t)
3 cm serta berat sebesar 30 N. Jika balok
tersebut diletakkan dengan posisi seperti
gambar a, b, dan c, tentukan besar tekanan pada
masing-masing posisi tersebut!

Diketahui:
P=12cm=0,12
m
I=8cm
t=3cm=0,03m
w=30N
Ditanya:
d Fa=.7?
e. Fb=.?
f. Fc=...?
d. Luas
permukaan
(Aa) = panjang
(p) x tinggi
e. Luas
permukaan
(Ab) = Lebar
(L) x tinggi (t)
f. Luas
permukaan

(Ac) = panjang

(p) x lebar (I)
Secara sistematis,
tekanan pada zat
dapat di rumuskan

p=E

A
Luas permukaan
(Aa) = panjang
(p) x tinggi
=0,12mx0,03m
=0, 0036 m?
Luas permukaan
(Ab)
= panjang (p) x
tinggi (t)
=0,08 mx0,03m
=0, 0024 m?
Luas
permukaan (Ac)
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= panjang (p) x
lebar (1)

=0,12m x 0,08 m
=0, 0096 m?
Secara sistematis,
tekanan pada zat
dapat di rumuskan

p=%
A

Tekanan yang
dihasilkan balok
saat berada pada

posisi (a):
F 30N

@7 Aa” 0,0036 m?

=8333,3 N/m?
Jadi tekanan yang
dihasilkan balok
saat berada pada
posisi (a) sebesar
8333,3 N/m?.
b) Tekanan yang
dihasilkan balok
saat berada pada
posisi (b):
p :i: 30N

b T ap~ 0,0024 m?
= 12,500 N/m?
Jadi tekanan yang
dihasilkan balok

saat berada pada

posisi (b) sebesar
12,500 N /m?
Tekanan yang
dihasilkan balok
saat berada pada
posisi (c):

P =

30N
P. =
0,0096 m?
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=3,125 N /m?
_ 30N
¢ 70,0096 m?
=3,125 N /m?
Jadi, tekanan yang
dihasilkan balok
saat berada pada
posisi (c) sebesar
3,125 N/m?

Lampiran 6. Data Skor Uji Coba Soal Worked Examples

Skor tiap Butir Soal Total
Kodest AT 2 3 4 5 6 7| skor
N0O1 2,0 5,0 4,0 1,0 4,0 5,0 2,0 23,0
N002 3,0 5,0 2,0 5,0 3,0 5,0 5,0 28,0
N003 1,0 5,0 2,0 4,0 0,0 5,0 0,0 17,0
N004 1,0 5,0 4,0 2,0 1,0 5,0 1,0 19,0
N005 1,0 1,0 2,0 1,0 3,0 1,0 1,0 10,0
N006 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
NO0O07 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 50 5,0 28,0
N008 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 7,0
N009 3,0 5,0 5,0 5,0 3,0 5,0 5,0 31,0
N010 5,0 3,0 3,0 4,0 3,0 50 5,0 28,0
NO011 5,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 5,0 31,0
N012 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 11,0
NO013 5,0 2,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 24,0
N014 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 0,0 0,0 5,0
NO015 5,0 3,0 3,0 2,0 1,0 5,0 5,0 24,0
NO016 1,0 5,0 4,0 2,0 3,0 1,0 1,0 17,0
NO017 5,0 3,0 5,0 2,0 1,0 50 5,0 26,0
N018 2,0 3,0 3,0 5,0 1,0 5,0 5,0 24,0
N019 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 11,0
N020 5,0 3,0 3,0 2,0 1,0 5,0 3,0 22,0
N021 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
N022 1,0 1,0 0,0 1,0 0,0 1,0 1,0 50
N023 5,0 5,0 3,0 3,0 2,0 4,0 5,0 27,0
N024 3,0 5,0 2,0 5,0 3,0 1,0 3,0 22,0
N025 1,0 1,0 2,0 1,0 2,0 1,0 1,0 9,0
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N026 2,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 4,0 15,0
NO027 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 24,0
N028 2,0 3,0 3,0 50 1,0 5,0 50 24,0
N029 5,0 3,0 3,0 4,0 1,0 5,0 4,0 25,0
NO30 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 24,0
NO031 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 1,0 0,0 6,0
NO032 2,0 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 3,0 30,0
NO033 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
NO034 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 7,0
NO035 50 3,0 1,0 4,0 1,0 50 50 24,0
NO036 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 3,0 23,0

142




NO37 5,0 5,0 3,0 5,0 2,0 5,0 2,0 27,0
NO038 1,0 5,0 1,0 1,0 0,0 1,0 1,0 10,0
NO039 5,0 3,0 3,0 4,0 0,0 4,0 3,0 22,0
NO040 5,0 3,0 0,0 4,0 1,0 5,0 4,0 22,0
NO041 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 2,0 1,0 8,0
NO042 1,0 1,0 1,0 1,0 0,0 1,0 0,0 5,0
N043 3,0 1,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 9,0
NO044 4,0 2,0 3,0 5,0 3,0 5,0 5,0 27,0
N045 1,0 1,0 2,0 1,0 3,0 1,0 0,0 9,0
NO046 3,0 5,0 3,0 4,0 3,0 1,0 3,0 22,0
NO47 5,0 3,0 3,0 2,0 1,0 2,0 3,0 19,0
N048 5,0 5,0 5,0 3,0 3,0 5,0 5,0 31,0
NO049 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 1,0 0,0 6,0
N050 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 3,0 23,0
NO51 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 11,0
N052 4,0 5,0 3,0 4,0 0,0 50 0,0 21,0
NO53 1,0 1,0 0,0 1,0 0,0 1,0 1,0 5,0
NO054 5,0 3,0 3,0 4,0 0,0 5,0 3,0 23,0
N055 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 25,0
NO056 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
NO57 2,0 50 2,0 1,0 4,0 50 2,0 21,0
NO58 3,0 3,0 5,0 5,0 2,0 5,0 5,0 28,0
N059 1,0 1,0 2,0 1,0 2,0 1,0 1,0 9,0
N060 5,0 3,0 3,0 3,0 1,0 5,0 3,0 23,0
NO061 3,0 3,0 2,0 4,0 0,0 5,0 3,0 20,0
N062 5,0 4,0 3,0 4,0 0,0 1,0 1,0 18,0
NO63 1,0 3,0 1,0 4,0 0,0 3,0 5,0 17,0
N064 3,0 50 4,0 4,0 0,0 1,0 4,0 21,0
NO65 5,0 2,0 3,0 4,0 4,0 5,0 3,0 26,0
NO66 5,0 3,0 2,0 0,0 1,0 5,0 4,0 20,0
NO67 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 3,0 13,0
NO68 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 24,0
N069 50 3,0 2,0 2,0 3,0 50 50 25,0
NO70 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 3,0 23,0
NO71 1,0 1,0 2,0 1,0 0,0 2,0 1,0 8,0
NO72 4,0 5,0 2,0 1,0 4,0 5,0 0,0 21,0
NO73 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 1,0 11,0
NO074 3,0 1,0 3,0 1,0 0,0 1,0 1,0 10,0
NO75 4,0 5,0 2,0 4,0 0,0 1,0 0,0 16,0
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NO76 2,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 4,0 15,0
NO77 4,0 5,0 2,0 5,0 3,0 50 5,0 29,0
NO78 4,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 2,0 27,0
NO79 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 50 5,0 24,0
NO080 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 3,0 23,0
N081 3,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 3,0 27,0
N082 0,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 19,0
NO083 5,0 3,0 3,0 2,0 1,0 2,0 3,0 19,0
N084 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 50 3,0 23,0
NO085 1,0 5,0 2,0 1,0 0,0 1,0 0,0 10,0
NO086 1,0 3,0 2,0 4,0 2,0 2,0 4,0 18,0
NO087 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 5,0 25,0
NO088 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 3,0 23,0
N089 5,0 3,0 2,0 2,0 1,0 2,0 3,0 18,0
N090 5,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 5,0 31,0
N091 5,0 3,0 3,0 5,0 3,0 5,0 2,0 26,0
N092 5,0 5,0 3,0 5,0 2,0 5,0 3,0 28,0
N093 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
N094 4,0 5,0 3,0 4,0 1,0 1,0 1,0 19,0
N095 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 24,0
N096 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 25,0
NO097 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 3,0 23,0
N098 5,0 5,0 2,0 2,0 4,0 5,0 0,0 23,0
N099 3,0 4,0 3,0 0,0 0,0 5,0 3,0 18,0
N100 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
N101 5,0 3,0 3,0 4,0 3,0 0,0 4,0 22,0
N102 5,0 5,0 3,0 4,0 0,0 0,0 4,0 21,0
N103 4,0 5,0 3,0 5,0 3,0 50 5,0 30,0
N104 5,0 3,0 2,0 2,0 1,0 2,0 3,0 18,0
N105 2,0 50 3,0 1,0 0,0 1,0 50 17,0
N106 1,0 1,0 3,0 1,0 0,0 1,0 1,0 8,0
N107 1,0 50 1,0 4,0 3,0 o0 1,0 20,0
N108 2,0 1,0 2,0 1,0 2,0 1,0 1,0 10,0
N109 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
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Lampiran 7. Data Skor Pretest

Skor tiap Butir Soal Total

Kode 2 3 4 5 6 7| skor

B0O1 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 50| 24,0
B002 5,0 5,0 2,0 5,0 1,0 3,0 50| 260
B003 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 30| 230
B004 5,0 5,0 2,0 5,0 0,0 5,0 20| 24,0
B005 2,0 3,0 3,0 5,0 1,0 50 50| 24,0
B006 50 50 2,0 2,0 3,0 50 30| 250
B0O07 50 3,0 2,0 5,0 3,0 50 40| 270
B008 5,0 5,0 3,0 5,0 2,0 5,0 30| 280
B009 5,0 3,0 3,0 5,0 5,0 1,0 00| 220
B010 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 50| 24,0
BO11 5,0 3,0 3,0 4,0 3,0 5,0 50| 280
B012 50 3,0 2,0 50 3,0 50 40| 270
B013 3,0 50 3,0 5,0 50 3,0 20| 26,0
B014 5,0 50 3,0 5,0 2,0 5,0 20| 27,0
B015 1,0 2,0 2,0 4,0 3,0 5,0 30| 200
B016 4,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 20| 27,0
B017 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 40| 230
B018 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 50 40| 230
B019 50 2,0 3,0 4,0 4,0 50 30/ 260
B020 5,0 3,0 3,0 5,0 3,0 5,0 20| 26,0
B021 1,0 5,0 2,0 5,0 3,0 5,0 50| 260
B022 5,0 3,0 3,0 4,0 0,0 4,0 30| 220
B023 2,0 5,0 3,0 4,0 1,0 5,0 40| 240
B024 5,0 3,0 5,0 1,0 3,0 4,0 50| 260
B025 50 2,0 3,0 3,0 3,0 5,0 50| 260
B026 3,0 50 3,0 5,0 3,0 50 10| 250
B027 2,0 3,0 2,0 3,0 5,0 5,0 10| 21,0
B028 3,0 3,0 2,0 4,0 2,0 5,0 20| 21,0
B029 5,0 5,0 5,0 5,0 2,0 1,0 20| 250
B030 2,0 2,0 4,0 1,0 5,0 5,0 50| 240
B031 3,0 3,0 1,0 3,0 1,0 50 50| 210
B032 5,0 3,0 3,0 3,0 0,0 5,0 50| 24,0
B033 4,0 2,0 3,0 5,0 3,0 5,0 50| 27,0
B034 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 40| 230
B035 3,0 3,0 3,0 5,0 3,0 2,0 50| 240
B036 2,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 10| 240
B037 50 50 3,0 1,0 3,0 50 20| 240
B038 3,0 4,0 3,0 2,0 1,0 50 50| 230
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B039 2,0 5,0 1,0 5,0 1,0 4,0 5,0 23,0
B040 2,0 50 3,0 4,0 2,0 3,0 4,0 23,0
B041 5,0 50 2,0 2,0 3,0 3,0 3,0 23,0
B042 3,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 23,0
B043 2,0 3,0 3,0 5,0 3,0 5,0 2,0 23,0
B044 3,0 2,0 3,0 2,0 3,0 5,0 5,0 23,0
B045 5,0 5,0 2,0 4,0 1,0 5,0 1,0 23,0
B046 5,0 4,0 3,0 2,0 2,0 1,0 5,0 22,0
B047 5,0 5,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 29,0
B048 1,0 2,0 3,0 4,0 4,0 3,0 50 22,0
B049 3,0 5,0 2,0 5,0 3,0 5,0 5,0 28,0
B050 5,0 1,0 3,0 4,0 3,0 2,0 3,0 21,0
B051 1,0 2,0 2,0 5,0 2,0 5,0 5,0 22,0
B052 3,0 550 4,0 3,0 1,0 4,0 2,0 22,0
B053 4,0 1,0 3,0 5,0 1,0 3,0 5,0 22,0
B054 3,0 50 3,0 1,0 3,0 2,0 4,0 21,0
B055 1,0 5,0 2,0 5,0 2,0 2,0 5,0 22,0
B056 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 4,0 23,0
BO57 3,0 2,0 2,0 5,0 3,0 5,0 5,0 25,0
B058 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 27,0
B059 3,0 5,0 3,0 2,0 2,0 5,0 1,0 21,0
B060 1,0 5,0 2,0 5,0 0,0 5,0 3,0 21,0
B061 5,0 1,0 3,0 4,0 1,0 5,0 5,0 24,0
B062 1,0 2,0 2,0 5,0 2,0 4,0 5,0 21,0
B063 4,0 3,0 3,0 1,0 0,0 5,0 4,0 20,0
B064 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 27,0
B065 5,0 5,0 3,0 50 3,0 5,0 5,0 31,0
B066 5,0 3,0 3,0 3,0 1,0 50 3,0 23,0
BO67 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 3,0 23,0
BO68 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 3,0 23,0
B069 5,0 3,0 3,0 4,0 3,0 0,0 4,0 22,0
BO70 5,0 3,0 3,0 2,0 1,0 5,0 3,0 22,0
BO71 5,0 3,0 0,0 4,0 1,0 5,0 4,0 22,0
B072 5,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 5,0 31,0
BO73 50 50 50 1,0 1,0 1,0 2,0 20,0
BO74 3,0 50 5,0 5,0 3,0 50 5,0 31,0
BO75 5,0 3,0 3,0 4,0 0,0 5,0 3,0 23,0
BO76 2,0 2,0 3,0 5,0 3,0 3,0 3,0 21,0
BO77 3,0 2,0 2,0 3,0 2,0 5,0 5,0 22,0
BO78 50 3,0 3,0 50 3,0 5,0 4,0 28,0
BO79 50 50 2,0 2,0 3,0 5,0 50 27,0
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B080 5,0 5,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 27,0
B081 5,0 3,0 2,0 50 3,0 50 4,0 27,0
B082 3,0 3,0 50 50 2,0 5,0 5,0 28,0
B083 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 27,0
B084 3,0 2,0 4,0 2,0 5,0 1,0 3,0 20,0
B085 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 27,0
B086 5,0 3,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 27,0
B087 4,0 5,0 2,0 50 3,0 5,0 5,0 29,0
B088 2,0 50 0,0 50 3,0 50 50 25,0
B089 5,0 2,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 26,0
B090 5,0 3,0 2,0 3,0 1,0 5,0 5,0 24,0
B091 5,0 2,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 26,0
B092 5,0 2,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 26,0
B093 5,0 3,0 2,0 4,0 3,0 5,0 4,0 26,0
B094 50 3,0 2,0 2,0 3,0 50 50 25,0
B095 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 25,0
B096 4,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 5,0 30,0
B097 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 25,0
B098 5,0 3,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 25,0
B099 50 3,0 24 2,0 3,0 50 5,0 25,0
B100 5,0 3,0 2,0 4,0 1,0 5,0 5,0 25,0
B101 3,0 5,0 3,0 5,0 3,0 5,0 3,0 27,0
B102 5,0 2,0 2,0 2,0 3,0 5,0 5,0 24,0
B103 5,0 5,0 5,0 3,0 3,0 5,0 5,0 31,0
B104 2,0 3,0 3,0 50 1,0 5,0 5,0 24,0
B105 2,0 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 3,0 30,0
B106 50 3,0 2,0 3,0 1,0 50 50 24,0
B107 5,0 3,0 3,0 4,0 1,0 5,0 4,0 25,0
B108 5,0 3,0 1,0 4,0 1,0 5,0 5,0 24,0
B109 5,0 2,0 2,0 5,0 3,0 5,0 4,0 26,0
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Lampiran 8. Hasil Analisis Data Uji Coba Menggunakan Quest

QUEST: The Interactive Test Analysis System

Item Analysis Results for Observed Responses
all on all (N =109 L = 7 Probability level= .50)

..............................................................................................

Item 1: item 1 Infit MNSQ = .66
Disc = .82
Categories 0 1 2 3 4 3 9 missing
Count 0 27 26 26 7 23 0 0
Percent (%) .0 24.8 23.9 23.9 6.4 21.1 .0
Pt-Biserial NA -.75 -.07 .18 .21 .35 NA
p-value NA .000 .238 .028 .015 .000 NA
Mean Ability NA -1.37 05 L4l .81 1.03 NA NA
Step Labels 1 2 3 - 5
Thresholds -.81 13 .19 1.05
Error .34 38 37 .37
Item 2: item 2 Infit MNSQ = .93
Disc = .11
Categories 0 1 2 3 4 5 9 missing
Count 0 18 10 51 10 20 0 0
Percent (%) 0 16.5 9.2 46,8 9.2 18.3 0
Pt-Biserial NA -.66 -.14 A7 .14 L4l NA
p-value NA 000 079 039 077 000 NA
Mean Ability NA -1.65 -.32 .29 .52 .87 NA NA
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Step Labels 1 2 3 4 5

Thresholds -1.22 - 83 1723
Error A4 A1 ) 38
Item 3: item 3 Infit MNSQ = .88

Dise = .62

Categories 0 1 2 3 4 3 9 missing
Count 3 5 53 24 6 11 0 0
Percent (§) 2.8 4.6 50,5 26.6 949 10,1 0

Pt-Biserial =23 =13 -.46 A2 06 JAf NA

p-value .008 .089 .000 000 21 .000 NA

Mean Ability  -1,93 -.81 -.36 1 33 1.3 NA NA
Step Labels 1 2 3 4 5

Thresholds -2, =01 Al 1,24 1,56

Error .69 .63 .38 A2 A3

reee+Qutput Continues***+
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Item Analysis Results for Observed Responses
all on all (N =109 L = 7 Probability Level= .50)

-----------------------------------------------------------------------------------------------

Item  4: item 4 Infit MNSQ = .98

Disc = .73
Categories 0 1 2 3 4 5 9 missing
Count 2 3 19 16 23 18 0 0
Percent (%) 1.8 28.4 17.4 14.7 211 16.5 0
Pt-Biserial -.03 -.Nn A1 .18 .15 .50 NA
p-value .39 000 135 032 .057 000 NA
Mean Ability .03 -1.26 .35 51 .40 1.08 NA NA
Step Labels 1 2 3 4 5
Thresholds -3.63 -.49 A2 .54 1.35
Error 81 .38 .35 W35 A7
Item  5: item 5 Infit MNSQ = 1.25

Disc = .67
Categories 0 1 2 3 4 5 9 missing
Count 28 20 13 21 15 12 0 0
Percent (%) 25.17 18.3 11.9 19.3 13.8 11.0 0
Pt-Biserial -.59 -.01 -13 223 32 33 NA
p-value 000 464 085 009 000 000 NA
Mean Ability -1.03 15 -.29 .52 82 )1 NA NA
Step Labels 1 2 3 4 5
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Thresholds
Error

35 A7 1,37
o3 g Al

-----------------------------------------------------------------------------------------------

Item  6: item 6

Categories 0

Count 0
Percent (%) A
Pt-Biserial NA
p-value NA
Mean Ability NA

Step Labels

Thresholds
Error

23
21,1
-1
.000
-1.46

24
22,0
-.16
046
=13

Infit MNBQ = .87
Disc = .15

30 16 16
21,5 14,7 14,7
W31 24 g
001 006 000
.36 .64 88

SEEE oo

missi

0

NA

ng

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Item Analysis Results for Observed Responses
all on all (N =109 L = 7 Probability Level= .50)

----------------------------------------------------------------------------------------------

Item 7: item 7 Infit MNSQ = 1.20

Disc = .72
Categories 0 1 2 3 B 5 9 missing
Count 11 23 5 24 16 30 0 0
Percent (%) 10.1 21.1 4.6 22.0 14.7 27.5 0
Pt-Biserial -.32 -.59 10 12 A0 51 NA
p-value 000 000 141 101 143 000 NA
Mean Ability -1.02 -1.15 53 .34 .36 .85 NA NA
Step Labels 1 2 3 4 5
Thresholds -1.81 -.38 -.20 .38 .89
Error A1 38 A1 .36 L34
Mean test score 15,94

Standard deviation 1.27
Internal Consistency .84

The individual item statistics are calculated
using all available data,

The overall mean, standard deviation and internal
consistency indices assume that missing responses

are incorrect. They should only be considered useful when
there is a limited amount of missing data.
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Lampiran 9. Hasil Analisis Skor Pretest Menggunakan Quest

QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input Order

all on all (N =118 L = 7 Probability Level= ,50)

| SCORE MAXSCR | ESTIMATE

28 A028

—

O b s 2o OV U WU T oY SN SO 0 LT W o O
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ERROR |

I

22 38
29 .68 |
.29 1.00 |
.39 49 |
.75 L6 |
.41 88 |
.39 .49 |
.38 43|
Va9 .49 |
.87 p- S
.75 60|
.75 16|
.87 .57 |
.25 .68 |
.75 W6 |
.15 6 |
15 6
.41 88 |
.75 6|
gk g6 |
.87 57|
.25 .68 |
.87 .57 |
.25 .66 |
.87 57 |
.41 .88 |
41 88 |
22 .38 |

INFIT OQUTET

MNSQ  MNSQ
.30 2
.20 .19
.36 .21
.13 52

1.14 .39
.35 .22
1,11 .87
.60 .48
.28 .23
.26 .20
16 .14
.16 .14
Al iKY
.20 .19
i 417
M A7
.16 .14
.35 .22
1.14 .39
M .47
.41 Ryl
.20 .19
2.18 .52
.20 .19
2,18 52
.35 .22
M 40
.67 14

INFT  OUTET
t t

-1.04 -.91
-1.04  -.46
-.87 .04
02 =007
.43 .13
-.80 -.23
44 .30
=23 .-i23
=12 -.54
s =5l
-1.50  -.44
-1.50  -.44
-.41 -.21
-1.04  -.46
-.05 .07
-.05 .07
-1.50 -.44
-.80 -.23
43 .73
-.05 .07
-.41 -.21
-1.04  -.46
1.21 .78
-1.04 -.46
1.21 .18
-.80 -.23
=211 .03
-.23 .04



29 a029
30 A030
31 A031
32 A032
33 A033
34 n034
35 A035
36 A0386
37 2037
38 A038
39 A039
40 A040
41 041
42 n0D42
43 n043
44 n044
45 n045
46 AD46
47 2047
48 R048
49 n049
50 a050
51 A0S1
52 A052
53 A053
54 A054
55 A055
56 A056

— — bt =
W -2 MmO Loy S LD -t

[ —
L ~J U~ O LD D 2 -2 R W oy

33
33
33
33
33
33
3
33
33
33
33
i3
33
33
33
33
3
i3
33
33
33
33
33
33
33
33
3
i3

-.87
=59
31
-.22
.39
=439
-1.75
=522
=39
.54
=599
Y
=2
-.38
=1,2%
-3.29
-4.38
-.87
-.87
-.59
=115
.22
-1.25
A1
31
.47
+13
-2

.97
.49
.29
.38
.28
.49
16
.38
.48
.28
.49
.28
.38
.43
.68
1.00
1.08
.37
.57
.49
.16
.30
.66
.28
.29
.28
31
.38

2.10
.32
1.56
1.87
2.18
.28
7
2.81
4.36
1.34
7
1,35
.67
2.40
3.39
.36
.29
.43
.43
17
7
1.47
.20
1.56
.36
.82
1.13
1.92

.19
.69
45
.21
.35
.23
47
.28
.48
A7
.60
.48
74
.81
.09
21
.18
36
.36
15
47
33
.19
.83
45
.48
.93
.19

LI o e e B

.17
27
.15
.16
.08
12
.05
.86
.25
.88
.08
87
.23
44
.94
87
.21
.38
.38
.04
.05
.98
.04
25
.65
.29
.41
.20

.93
A1
.83
1.25
1.82
-.54
07
1.81
1.67
47
.02
.90
.04
.96

2,25

.04
.68

-2
07
.93
1,32
.92

.14
.31
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input Order

all on all (N =118 L = 7 Probability Level= ,50)

NAME |SCORE MAXSCR | ESTIMATE ERROR | INFIT OUTFT INFT OUTET
| | | MNSQ MNSQ t t

57 A057 [ 1% 33 | .03 33 28 .30 -1.63  -.99
58 A058 | 15 33 | 3 29 | 1,06 .94 .27 A2
59 B059 [ 15 33 | 31 .23 | 1.08 .94 .27 .12
60 R060 [ 17 33 | A7 28 | 1,35 1.36 87 .75
61 AD61 [ 15 33 | .31 29 | .64 A1 -1 -.11
62 A062 | 16 33 | .39 .28 | 1,29 1.05 .14 .28
63 A063 [ 11 33 | -.09 35 | .49 43 -4 -.54
64 D64 [ 1 33 | -,09 35 | 1.34 .18 .68 .02
65 A06S | 11 33 | -.09 35 | 1.3 .18 .68 .02
66 R066 [ 18 33 | .54 .28 | .24 .28 -2.67 -1.55
67 n067 [ 11 33 | -.09 A5 | .49 .43 -4 -.54
68 A068 | 11 33 | -.09 <33 | .49 43 =14 =54
69 A089 [ 1133 | =09 G35 | 1.34 .18 .68 .02
70 A070 [ 11 33 | -.09 35 | .49 .43 -.14 -.34
71 a0M | 18 33 | .54 28 | .62 .61 -.94 -.57
72 4072 | 11 33 | ~-.09 35 | 1.34 .18 .68 .02
73 2073 [ 18 33 | .54 .28 | .24 28 -2.67 -1.55
74 A074 [ 10 33 | =22 .38 | 1.96 1.14 1.4 .46
75 A075 | 11 3 | -.09 35 | .49 43 T4 =54
16 A076 [ 16 33 | .39 .28 | 1.29 1,05 L4 .28
17 2077 [ 11 33 | -.09 a9 | .49 43 -1 -.54
78 A078 | 17 33 | 47 .28 | 1,90 1.80 1.80 1.29
79 2079 [ o 33 | =199 6 | 1.48 .83 .19 .39
80 ADBO [ 9 33 | -.38 .43 | 1.23 «93 .53 .30
81 A081 | 6 33 | -1.25 66 | .51 31 =3 =023
g2 a082 | 8 33 | -.59 .49 | .51 A1 -.29 J24
83 n083 [ 9 33 | -.38 X I .41 o3 SR P9 1 H P 3 |
B4 A0B4 [ 8 33 | -.59 49 | 51 81, =28 .24
85 AOBS | 333 | 35 16| 1 .47 -.05 07
B ADBE [ 733 | -.81 57 ) .26 20 =13 =$l
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87 087 6 33 -1.25 .66 Al 31 =34 -3
68 A0B8 8§ 33 =3 49 69 .84 02 .07
89 2089 11 33 -.09 .35 A9 43 -1 -5
90 A0%0 9 33 -.38 A3 Mt 3l =81 =5k
91 A091 10 33 =28 .38 300 .21 -0 -9
92 a092 10 33 (2 38 J9 .93 -4 25
93 2093 9 33 -.38 A3 66 .62 -.15 -.04
94 2094 10 33 -.22 38 81 63 -1 -1
95 A093 3 3 -1,75 16 Jd6 0 14 1,50 -4
96 A096 7 33 -.87 B 26 .20 -3 -3
97 2097 15 33 31 .28 64 81 -7 -1l
98 A0%8 308 -1.75 16 J7 41 =05 07

I I I
I I I
I I I
I | I
I I I
I I I
I I I
I | I
I I I
I I I
I | I
I I I
99 A099 | g8 33 | -39 A9 | 83 .M -0 .20
| | I
I I I
I I I
I I I
I I I
I I I
I I I
I | I
I I I
I I I
I | I
I I I
I | I

100 2100 11 33 -.09 35 49 43 -4 -4
101 2101 4 33 -2.41 .88 .30 1.7 2,05 .93
102 2102 1 3 -.87 el 26 0,20 -13 -3
103 2103 4 33 -2.41 .88 g1 40 =11 .03
104 2104 11 33 -.09 35 1.52 1,18 .80 .49
105 A105 7 3 -.87 37 26 .20 -13 -8
106 A106 1 33 -.87 1 26 0 20 -73 -5
107 &107 10 33 -.22 38 L1 63 -1 -1
108 2108 10 33 -.22 38 1,96 1,14 1.24 .46
109 a109 5 33 1,73 16 J1 .41 =05 .07
110 a110 12 33 03 33 1,32 1,30 .68 .81
111 all1 11 33 -.09 35 45 .55 -2 -.33
112 2112 11 3 -.09 35 30 .53 -1,27 -.36

*e++t0utput Continues****
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input Order

all on all (N =118 L = 7 Probability Level=

113 2113
114 2114
115 a115
116 All6
117 a117
118 a118

OUTET
t

+30)

|SCORE MAXSCR | ESTIMATE ERROR | INFIT OUTFT INFT

| | MNSQ MNSQ t
11 33 | -.09 A3 | 3.02 4.06 2.2
11 33 | -.09 g3 | 68 84 -3
1 33 | -.09 A5 | 48 483 -
11 33 | -.09 A5 | B4 1,00 -.03
10 33 | -.22 A8 | 1,98 2.4 1.25
333 | -1 J6 | 2,61 2,85 1.68
| -.68 | .92 .84 ~-.08
| .93 | .18 .88 .99
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Score Estimate Error Transformed Transformed
(logits) Estimate Error
(max=  33)
32 x 0% 5| .99 3.11 .99
31 2,43 .10 2.43 .10
30 2.03 57 2.03 51
29 1.75 49 119 .49
28 1.55 43 1.55 L43
27 1.38 .39 1,38 .39
26 1.24 .35 1.24 .35
25 1.13 .33 1.13 .33
24 1.03 W31 1.03 .31
23 .93 .30 .93 .30
22 .85 .29 .85 .29
21 7 .28 a7 .28
20 .69 .28 .69 .28
19 .82 27 .62 .27
18 .54 Ry .54 b4
17 L46 28 A6 .28
16 .39 .28 .39 .28
15 .31 29 31 .29
14 W22 .30 22 .30
13 13 .31 .13 31
12 03 .33 .03 .33
11 -.08 .35 -.09 Ry L
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10 -.22 .38 =22 .38
9 -.38 .43 -.38 .43
8 -.39 .48 -39 49
1 -.87 37 -.87 .37
6 -1.24 .66 -1.24 66
3 -1, 79 .76 s 16
4 -2.41 .88 -2.41 g8
3 -3.29 1.00 =329 1.00
2 -4,38 1.08 -4,38 1.08
1 -5.68 1.24 -5.68 1.24
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input Order

all on all (N =118 L = 7 Probability Level= ,50)

NAME | SCORE MAXSCR | ESTIMATE ERROR | INFIT OCUTFT INFT OUTFT
I | | MNSQ MNSQ t t

1 G015 | 28 32 | 1.46 .46 | .23 .18 -1.46 -.30
2 G022 [ 28 32 | 1.46 .46 | k! .18 -1.46 -.30
3 G003 [ 28 32 | 1.46 .46 | 1.28 1.40 .60 «15
4 G034 | 28 32 | 1.46 .46 | 1.43 2.85 .78 1,32
5 G003 | 27 32 | 1.27 .43 | 3.53 5.21 2.45 2.06
& G008 | 27 32 | 1.27 43 4 .31 .47 -1.13 -.04
7 G007 | 26 32 | 1.09 .40 | .53 .30 -.58  -.12
8 G008 | 25 32 | .94 .38 | 10 68  -.25 .00
9 G009 | 25 32 | .94 .38 | .87 .93 .03 .28
10 G010 | 25 32 | .94 .38 | .44 .38 -.B2  -.44
11 G011 | 25 32 | .94 .38 | .26 .23 -1.35 -.78
12 G012 [ 25 32 | .94 .38 | 1.55 1.52 .92 .18
13 G023 [ 24 32 | .81 36 | .70 .58 -.28 -.22
14 G014 | 24 32 | 81 .36 | 1,17 1.13 .47 .45
15 G001 | 24 32 | 81 J36 | .92 .88 .09 .18
16 G01% [ 24 32 | .81 36 | 1.14 0 1,10 .42 .42
17 G117 | 24 32 | .81 w36 | .67 .69 -.35 -.07
18 G018 | 23 32 | .69 34 | 1,72 1.84 1.16 1.09
13 G019 [ 23 32 | .69 L34 | .87 .81 -.01 .03
20 G020 | 23 32 | .69 .34 .88 .83 .01 .07
21 G021 | 23 32 | .69 .34 | 2,04 1.87 1.50 1.11
22 G002 [ 23 32 | .69 .34 | 1,25 1.45 .58 +75
23 G013 [ 23 32 | .69 .34 | 2,43 2,54 1.87 1.59
24 G024 | 23 32 | .69 .34 | 2,15 2,18 1.61 1.35
25 G025 | 23 32 | .69 .34 | .66 .58 -.42 -.31
26 G026 | 22 32 | .37 .33 | 1,76 1,82 1.25 .94
27 G027 | 22 32 | .57 .33 .81 15 =16 -.11
28 G028 | 22 32 | .57 33 | 1.96 2,31 1.48 1.52
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29 G029 22 3 51 .33 3.2 419 2.65 2.66
30 G030 21 32 47 3l 2,60 2.62 2,23 1.84
31 G031 21 32 41 Al 1,05 1,10 .27 .37
32 G032 21 R A1 A1 87 .89 -.06 07
33 G033 21 32 Al A1 S8 % 15 15
34 G004 21 32 Al 31 1,54 1.%2 1,03 .87
35 G033 21 32 41 A1 .25 127 .61 .59
36 G036 21 32 47 R 1,94 1,76 1.53 1.1
37 G037 21 3 47 A1 1,60 1.4 112 .78
38 G038 20 32 38 .30 J0 69 -.48 -.30
39 G039 20 2 38 30 .41 1.7 .81 .MU
40 G040 20 32 .38 30 83 .4 04 13
41 G041 20 32 .38 30 99 100 15 .22

I I I
| | I
| | I
| | I
| | I
| | I
| | l
I I I
| I I
| | I
I | I
| I l
I I I
42 G042 |20 % | .38 A0 58 .53 - -.63
I | I
| I I
| | l
I | I
| I I
| | I
I | I
| | l
| | I
| I I
I | I
| | I
I | l
I I I

43 G043 20 32 .38 30 1,03 .90 .23 .08
44 G044 20 32 .38 30 gy =531 =19
45 G045 20 32 .38 .30 137 134 .81 .68
46 G046 19 32 .28 .30 1,60 1.39 121 .75
47 607 19 32 .28 30 A3 43 -1 -9
48 G048 19 R 28 .30 1,59 1,52 148 9
49 G049 19 32 28 30 3,48 3.2 332 2.4
50 G055 19 32 28 .30 1.9 1.75 171 1,16
51 G051 19 32 28 .30 1,33 111 .18 .38
52 G052 19 32 28 30 95 142 .06 .79
53 G053 19 32 .28 30 1,18 1,30 .51 .04
54 G054 18 32 .20 29 1,33 145 .19 .84
53 GOS0 18 32 .20 .29 1,18 1.2 .52 .63
36 G056 18 32 .20 .29 L7 .80 -3 .05

rerttOutput Continues***t
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input Order

all on all (N =118 L = 7 Probability Level= .50)

g5
gé

NAME |SCORE MAXSCR | ESTIMATE ERROR | INFIT OUTFT INFT OUTET
| | | MNSQ MNSQ t t
G057 l 18 32 | .20 29 | 1.66 1,75 1.34 1,18
G058 l 18 32 | .20 .29 | .35 A0 -1.76 -1.37
G059 | 18 32 | .20 29 | 3t 1.2% .37 .57
G060 | 18 32 | .20 .29 | 1.63 1,90 1.31 1.12
G061 [ 18 32 | .20 .28 | .56 13 =99 =28
G062 I 18 32 | .20 2% | 121 1.03 .57 .26
G063 | 17 32 | A2 29 | B 94 =u18 W12
G064 | 17 32 | 12 .29 | 2.01 2.5 1.9 1.97
G063 I 17 32 | .12 .29 | .88 80 -.15 -.14
GO6E | 20 32 | .38 30 | .39 40 -1.38 -.94
G087 [ 20 32 | .38 30 | .39 .37 -1.40 -1.03
G068 | 20 32 | .38 30 | .39 .37 -1.40 -1.03
G069 [ 19 32 | .28 30 | 2,05 1.72 1.81 1.13
G070 I 19 32 | .28 30| .32 sl =102 =01
G071 [ 19 32 | .28 R | .90 1.57 -.05 97
G072 | 19 32 | .28 30 | .65 3 -85 -.25
G073 | 17 32 | A2 .29 | 2.46  3.46 2,55 2.87
G074 | 20 32 | .38 30 | .33 .33 -1.60 -1.16
G075 | 20 32 | .38 30 | 2 1 -.42 -14
G076 | 20 32 | .38 .30 | .33 .33 -1.60 -1.16
G047 I 26 32 | 1.09 .40 | .45 37 cmele o2
G078 l 25 32 | .94 38 | .28 .25 -1.26 -.713
G079 [ 24 32 | 81 36 | 1.09 .92 .35 S22
G080 I 24 32 | .81 36 | 1.09 .92 .35 .22
GOB1 [ 24 32 | 81 36| .34 A1 -1.17  -.74
G082 I 24 32 | 81 36 | .34 31 -1.17 -4
G083 | 24 32 | 81 38 | .34 G311 -1.17 -4
G084 [ 24 32 | a1 36 | .34 31 -1,17  -.74
G085 I 24 32 | 81 36 | .34 A1 -1.17 -4
GOge | 24 32 | 81 38 | .34 A1 -1.17 -074
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87
B8
B9
80
81
82
83
94
85
96
87
98
89
100
101
102
103
104
105
106
107
108
104
110
111
112

GOE7
GOES
GOEY
GOS0
G091
Gos2
G093
G094
G045
G096
G097
G094
G094
G100
G107
G102
G103
G104
G105
G106
G101
G108
G109
G110
G111
G112

24
24
23
23
23
23
23
22
22
22
22
22
22
22
22
21
21
21
21
21
21
21
21
21
21
20

3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z
3z

.81
.81
.68
.68
.68
.68
.68
.57
.57
.57
.57
.57
.57
.57
.57
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
.38

.36
.36
L34
L34
L34
L34
L34
.33
.33
.33
.33
.33
.33
.33
.33
.3
.3
.3
.3
.3
.3
.3
.3
.11
.3
.30

L34
L34
.61
.61
.61
.61
.19
.68
.68
.94
.68
.68
.68
48
.35
.81
.74
1.02
1.02
.50
.50
.68
.50
.50
.50
.52

31
A1
.35
.35
.35
.35
21
.60
.60
.84
.60
.60
.60
.48
36
T8
.68
.88
.88
.48
.48
.87
.48
.48
.48
4B

.17
.17
.52
.52
.52

-.52

1.83
.41
.41
0B
.41
.41
.41

-.582

1.30

-.17

L34
22
22
.95
.95
.47
.95
.95
.95
.97

.74
.74
37
37
37
-.37
1.20
37
37
.03
37
37
37
.39
.88
.14
.27
.08
.08
.87
.87
.05
.87
.87
.87
.78
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QUEST: The Interactive Test Analysis System

Case Estimates In input COrder
all on all (N = 118 L = 7 Probability Lewvel= .30)

HAME | SCORE MAXSCR | ESTIMATE [ERROR | INFIT OUTFT INFT OUTET
| | | MHSQ MNSQ t -
113 G113 [ 20 32 | .38 L300 | 52 46 -,97 -.78
114 3114 | 20 32 | .38 L300 52 46 -.97 -.78
115 G115 | 20 32 | .38 .30 | 52 46 -.97 -.78
116 G116 | 20 32| .38 .30 | 52 46 -.97 -.78
117 G017 [ 20 32 | .38 L300 | 33 33 -1.60 -1.16
118 G118 | 20 32 | .38 L300 | 33 33 -1.60 -1.16
Mean | | 56 | .97 1.00 08 a7
SD | | 30 [ .68 82 09 a7
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Score Estimate Error Transformed Transformed
(logits) Estimate Error
(max= 32)

31 2.48 .81 2.46 .81
30 2.00 .59 2.00 .58
29 1.70 .51 1.70 o<t
28 1.46 .46 1.486 .46
27 ¥ o 20 .43 1.27 .43
26 1.09 40 1.09 .40
25 .54 .38 .94 .38
24 .81 .36 .81 .36
23 .68 .34 .68 .34
22 .57 .33 - .33
21 .47 .31 .47 .31
20 .38 .30 .38 .30
19 .29 .30 .29 .30
18 .20 .29 .20 .29
17 12 29 12 29
16 04 .28 04 .28
15 -.04 .28 -.04 28
14 -.12 28 -.12 .28
13 -.21 .29 -.21 .29
12 -.29 .30 -5 29 .30
il -.38 .31 -.38 .31
10 -.48 .32 -.48 32
9 -.59 .34 -.55% 34
8 -.71 .36 -.71 .36
7 -.84 38 -.84 .38
3 -1.00 .41 -1.00 .41
5 -1.19 45 -1.19 .45
4 -1.42 .50 -1.42 .50
3 -1.71 .58 -1.71 .58
2 -2.11 .70 -2.11 .70
1 -2.80 99 -2.80 99
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Lampiran 9. Kegiatan penelitian
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Lampiran 10. Surat Permohonan Rekomendasi penelitian
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Lampiran 11. Surat Penelitian
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